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Summary Observations
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Summary observations include:

• Management teams continue to believe that the policies of the Trump Administration 
create a favorable backdrop for growth in the sector

• Management teams are optimistic about the prospects for meaningful growth a their 
companies

• Mergers and Acquisitions continue to be an important source of expected growth in 2019 
and beyond



Survey Participants
What is your title?

What is your company’s annual revenue?
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What is your company’s ownership?

Where is your company’s headquarters?
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Survey Participants
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What is your company’s primary business? What primary end-markets does your company serve? 
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Trump Policies
What impact do you believe the economic policies of the 
Trump Administration had on recent US GDP growth (i.e., 
were Trump policies instrumental in increasing the GDP 
growth rate from 1.6% in 2016 to recent two-year growth of 
~3.0%)? 

What impact do you believe the economic policies of the 
Trump Administration will have on 2019 US GDP growth?
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What impact do you believe the economic policies of the 
Trump Administration have on 2019 product volume growth 
at your company?

What impact do you believe the new economic policies of the 
Trump Administration have on 2019 profitability at your 
company? 
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Trump Policies
What policies of the Trump Administration will have the 
greatest positive impact on your multi-year growth?

What new or expected policies of the Trump Administration 
will have the greatest negative impact on multi-year growth?
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Do you believe the Trump Administration will maintain the 
Section 232 restrictions on the importation of steel and 
aluminum?
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Financial Performance
Are you more optimistic or more pessimistic about the 
prospects for the financial performance of your company in 
the next three years versus the last three years?
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What 2019 revenue growth do you expect for your company 
(versus 2018 results)? 
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Growth
What 2019 US GDP growth rate does your company use for 
planning purposes?
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Over the next three years, what percentage of your total 
growth would come from each source? 

Over the next three years, what do you expect to be the 
greatest single source of growth for your company?
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Does your company pursue growth through mergers and 
acquisitions? 
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Growth
Over the long term, what has been the single greatest source 
of growth for your company? 
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Planning
Do you expect your company to be more or less active in 
M&A in the next 3 years than it was in the last 3 years?

In the next three years, you expect that your company will: 

67%

17%

0%

25%

0%

17% 17%

M
ak

e 
at

 le
as

t 
o

n
e

sm
al

l a
cq

u
is

it
io

n
(r

ev
en

u
e 

1
5

%
 o

r 
le

ss
o

f 
yo

u
rs

)

M
ak

e 
at

 le
as

t 
o

n
e

la
rg

er
 a

cq
u

is
it

io
n

(r
ev

en
u

e 
1

5
%

 -
 3

0
%

 o
f

yo
u

rs
)

M
ak

e 
at

 le
as

t 
o

n
e

tr
an

sf
o

rm
at

iv
e

ac
q

u
is

it
io

n
 (

R
e

ve
n

u
e

3
0%

 o
r 

m
o

re
 o

f 
yo

u
rs

)

M
ak

e 
se

ve
ra

l
ac

q
u

is
it

io
n

s 
o

f 
va

ry
in

g
si

ze

M
er

ge
 w

it
h

 a
co

m
p

et
it

o
r 

o
f 

ro
u

gh
ly

si
m

ila
r 

si
ze

Se
ll 

a 
fa

ci
lit

y,
 d

iv
is

io
n

o
r 

b
u

si
n

es
s 

u
n

it

Se
ll 

yo
u

r 
co

m
p

an
y

0%

20%

40%

60%

80%

0%

14%

33%

43%

10%

0%

Significantly
less active

Less active About the same More active Significantly
more active

N/A

0%

10%

20%

30%

40%

50%

9

Who at your company is responsible for strategic planning / 
growth planning? 
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